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Ukochana  nasza Mamo, Maryjo,
                                      Matko Nieustającej Pomocy, 

od ćwierć wieku ogarniasz nas swoim czułym spojrzeniem z tego obrazu.           Patrzysz na każdego z nas jak na najdroższe swoje dziecko, nie ważne, czy ma kilka, czy kilkadziesiąt lat, i przytulasz do Twojego serca. Ty wiesz najlepiej jak bardzo potrzebujemy Twego ciepłego spojrzenia i objęcia. Ośmielam się powiedzieć: tym bardziej, im bardziej przybywa nam lat i przybliża się dzień, kiedy wszystko stanie się jasne i ujrzymy Jezusa, którego wskazujesz nam swoją dłonią, ale już nie na obrazie, lecz twarzą w twarz, w blasku Jego chwały.
Maryjo, dziękujemy Ci, że byłaś i jesteś z nami. Nie wypuszczaj z Twej dłoni, dłoni nikogo z nas, którzy do Ciebie przychodzimy, szczególnie: gdy pamięć zacznie zawodzić, gdy sił ubędzie, gdy trudno nam będzie wspinać się na tę górkę, aby osobiście powierzyć Ci sprawy nasze i naszych bliskich. Wtedy tym bardziej wstawiaj się za nami u Boga, który w swoim wielkim miłosierdziu, dał nam Ciebie za Matkę gotową nieustannie pomagać.
Strzeż naszych serc i serc naszych dzieci i wnuków, aby wiernie trwały przy Bogu nie ulegając zawirowaniom świata. Odszukaj tych którzy się zagubili i przyprowadź do Twojego Syna, Jezusa, abyśmy wszyscy mogli, wraz z Tobą Mateńko, wielbić Jego święte Imię i cieszyć się Jego Królestwem na wieki.
Maryjo, wielu z tych, których w ciągu dwudziestu pięciu lat, pouczałaś podczas cotygodniowych spotkań w tej kaplicy, już ukończyło swój bieg i przekroczyli próg wieczności. Wierzymy, że z Tobą Matko są bezpieczni. Dziś ich twarze i imiona mamy przed oczyma. I ich także chcemy Bogu powierzać przez Twoje Niepokalane Serce. Niech Twoja modlitwa wyjedna im Niebo i pełnię radości przy Tym, który jest samą radością i wiecznym szczęściem.
 	Maryjo nasza Matko, Tyś naszą Nieustającą Pomocą. Amen
